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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nm 98’inci ve

Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak yanıtlanmasını arz ederim. 07.08.2025

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ

Muğla Milletvekili

Basma yansıyan bilgilere göre, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nm yürüttüğü soruşturmada

kamu yöneticilerine ait elektronik imzaların yasa dışı yollarla ele geçirilerek çok sayıda sahte

diploma ve eğitim belgesi hazırlandığı tespit edilmiştir. İlk iddianamede 134 kişi hakkında

dava açılmış, ikinci iddianameyle sanık sayısı 199’a ulaşmıştır. Özellikle e-Devlet ve

elektronik imza sistemlerinin suistimale açık yapısı, kamu hizmetlerine yönelik güveni

zedelemektedir.

İddialar arasında, hayatta olmayan kişilerin adına e-imza çıkarıldığı, dijital imzalarla belge

üretildiği ve bu belgelerle kamu görevi üstlenildiği gibi son derece vahim unsurlar yer

almaktadır. Bu durum yalnızca bireysel değil, aynı zamanda kamu düzeni, idari disiplin ve

ulusal güvenlik açısından derin bir zaafa işaret etmektedir.

Bu bağlamda Bakanlığınız tarafından, sürecin şeffaflığı ve kamuoyunun bilgilendirilmesi

açısından aşağıdaki sorularımın cevaplanması elzemdir.

1. Hayatını kaybetmiş kişilerin kimlik bilgileri kullanılarak e-imza düzenlendiği

iddialarının doğruluğu soruşturulmuş mudur?

Elektronik imza sistemlerinde yaşanan güvenlik zafiyetlerinin kaynağı nedir? Bu

sistemlerin denetimi hangi sıklıkla yapılmaktadır?

E-Devlet ve e-imza sistemlerinin güvenliğini artırmak üzere İçişleri Bakanhğı’nm

başlattığı veya planladığı herhangi bir teknik, hukuki veya idari yapılanma çalışması

var mıdır?

Sahte diploma ve belge üretimiyle ilgili başlatılan soruşturmalarda bugüne kadar kaç

kamu görevlisi tespit edilmiş, kaç tanesi gözaltına alınmış, bu anlamda suça kanşan

kaç kamu görevlisinin işine son verilmiştir?

2.

3.

4.
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5. Sahte belge düzenleyenlerin herhangi bir örgüt veya suç grubu ile bağlantısı tespit

edilmiş midir?

6. Bu olayda sahte belgeler düzenlenmesine imkân tanıyan sistem açıklarmm kapatılması

için ilgili kurumlarla koordineli bir çalışma süreci başlamış mıdır? Başlatılmadıysa bir

planlama yapılmakta mıdır?

7. Devletin kurumsal yapısını ve rutin işleyişini bozma girişimi olması ihtimali

düşünüldüğünde, bu olayda sahte belgelerle kritik görevlere atanan personel var

mıdır? Varsa hangi görevlere atanmışlardır? Bu personel hakkında adli ve idari işlem

başlatılmış mıdır?

8. Kamu güvenliği ve milli güvenliğimizi ilgilendiren, milletimizi tehditlere, açık hale

getiren bu durum karşısında hangi önlemler alınmıştır?

9. Bu anlamda uluslararası bir bilgi sızıntısı tespit edilmiş midir?


